§ ti. Ta,rea,s oom"glem.entaxia.s._ -Raso]ueiﬁn- da écuaqioj:'es 414

En:los e]ermmos 1470 —1477 analizar las lineas cuyas ecuaciones
gon-dadas en el mstema d _ordenadas polares (véase la nota en la
pég. 81)ui B

M‘m v

1471 | 1472,

A4T3. p= c(i +co,-1qa) (catdmlde)
'1',&?4. p=-a(1 +-b'mscp] (r.r.>0 B>1).

g Py ‘.. 3 e .
S, pmFamig T |
4477, p=V 1=, ¢=arcsent+ Y 1—2.

,En lds’ejercicios 1478 —1481 anallzar y. construir las Jineas des-
p'ués ‘de haber teducldq sus, eciiaciones al gistema de mo::dlenadaa
poldres. g

1&78 (x"’ +y )” = 4a’z* - 1479, (3 + y¥) z = _a“y-.

1480. z* + y* = o® (* +y“} :

1481, (* + ¥ (& — ) =da®yt.

Resolucién de ecuaciones

1482 Comprobar que la ecuacién- :r:a g 8z + 12 = O tiene
g6lo una raiz simplé z, = —3 y la otra, doble z; = 2.

1483. Comprobar que la ecuacién z* + 2x’ 32t — bz é =0
tiene dos raices dobles’ =1y zy= -2

1484, Mosirar que la ecuacién x aresen z = () tlene s6lo una
raiz real z =0 siendg ésta doble.

- 1485. Mostrar gue.las rajces de la ecuacién. « sen z = 0 tienen
la forma y ==kg (k =0, =, 2, ., correspondlendo al, valor
% = 0 una raiz déble. ¢Cuél es la mult:pllclﬂnd de-las demés rafces?

1486, Mostrar que la ecuacion 2® — 322 +6x —1 = 0 tiene
g6lo una raiz real simple perteneciente al intervalo (0, 1). Hallar
esta’ raiz, con exactitud hasta 0,1, aplicando el metodo de pruebas.

1487. Mostrar que la ecuacién * + 32 —a2 —2 =0 tiene
dos, y sélo dos, raices reales simples pertenecientes a los intervalos
(—-1 0) vy (0, 1), tespeutwamanbe Aplicando el método de pruebas,
Hallar estas raices con exactitud hasta 0,4,

1488. Mostrar que la ecuacién f (z) = a 5= 0, donde f (x) es un
polinomio de coeficientes positivos, siendo meares los exponentes
de todos sus términos, tiene una, vy s6lo una, raiz real, que puede
ser mﬁltlple Analizar el caso de @ == 0. Hallar la raiz de la ecua-
eién z° 4- 3z —1 = 0, con exactitud hasta 0,01 y combinando el
método de pruebas con el de cuerdas.
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1489. Demostrar ¢l siguiente teorema: para que la -ecuacién
z* < pz -~ g = 0 tenga tres raices reales simples,-es necesario v sufi-
ciente que los cosficientes p y ¢ satisfagan la desigualdad bpt -
+ 27¢* < 0. Hallar todas las raices de la ecuacién a® — 9z -+ 2o
= 0, con exactitud hasta 0,01 y combinando el método de pruebas
con el de cuerdas. ) y

1490. Mostrar que la ecuacidn z* -+ 22* — Bz 4 2'= O tiene
dos, y sélo dos, raices reales simples pertenecientes a los intervalos
(0, 1) y (1, 2), respectivamente. Hallar estas rafces con exactitud
hasta 0,01 combinando -6l método de cuerdas.coi: el -de tangentes.

1401, Mostrar que la ecuacién 2® -5z 4- 1 = O tiene una raiz
real simple perteneciente al intervalo (-1, 0). Hallar esta raiz
con exactitud hasta 0,01 combinando el método de cuerdas con el
de tangentes.

En los ejercicios 1492 —1497 deben, hallarse los valores aproxi-
mados de las rafces de las ecuaciones combinando los tres métodos:
el de pruebas, el de cuerdas y el de tangentes. (En caso necesario
conviene nsar tablas de los valores de las funciones que figuren en
las ecuaciones). G -

1492. Mostrar que la ecuacién ze™ = 2 tiene solamente una raiz
real perteneciente al intervalo®(0, 1). Hallar esta raiz con exactitud
hasta 0,01.

1493. Mostrar que la ecuacién z ln 2 = ¢ no tiene raices reales
cuando @< —A/e, tiene una Taiz real doble cuando a = —1/e,
dos rafces reales simples cuando —1/e < @ << 0 y una rafz real simple
cuando @ = 0. Hallar 1a raiz de la ecuacién z In z = 0,8 con exacti-
tud hasta 0,01. . )

1494, Mostrar que la llamada ecuacién de Kepler T = gsenx +
+ a, donde 0°<C ¢ < 1 tiene una raiz real simple. Hallar esta raiz
con exactitud Hasta 0,001 para e =0538, vy a=1.

1495. Mostrar que la ecuacién a* = az para a > 1 siempre tiene
dos, y sélo dos, raices reales y positivas, siendo una igual a 1 y otra,
menor, mayor o igual a 1, lo cual depende de si a es mayor, menor
o igual a e. Hallar la segunda raiz de esta ecuacién con exactitud
hasta’ 0,001 cuando @ =3. = it e e i

1496. Mostrar que la_ecunaciGn.. e, dond *=0,
tigne una vafz real. Hallar esta rafz'con -hasta 0,004 f"'u_gnclﬁ
a =1. ' _ e A, g £y e
1497. (Cual ha de ser la base a de un sistema _de logaritmos en el
que existén nimeros iguales a-sus logaritmos? ¢Cudntos niimeros. de
este fipo puede haber? Hallar este’niimero (con exactitud -hasta
0,01) para a = 1/2. -
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§ "'Formula de Taylor
y su aphcaclon

Furmula de Taylor para los polammms

1498. Desarrollar ol pohnom,lo zt — 528 2 — 3z + 4 énpo-
_tenciag del binomio’ z £ 4.

1499, Desarrollar el ,polmomlo x" + 32 — 2z - 4 en pbtencias
del binomio 2 4 1."

1500. Desarrollar el polinomio z'® —3z% 4+ 1 en potencias del
binomio =z — 1.

1501. Desarrollar la funcién f(x} {2t — 3x + 1)2 en poten-
‘cias de =z, aplicando la férmnla de Taylor.

1502. f (x} es un polinomio de'cuarto grade. Sabiendo que f (2) =
=1, @)=0,Ff@ =2 f (2 = —2, fV (2) = 24, caleular
F (1), f’ 0. 7 (1).

Férmula de Taylor

1503. Escribir la férmula de Taylor de n-ésimo orden para la
funcion y —%cuando zs = —i.

1504. Escribir la férmula de Taylor (la de Maclaurin) de n-ésimo
orden para la funcién y = ze* para z, = 0.

1505. Escribir la férmula de Taylor de n-ésimo orden para la
funcién y =}z cuando z, = 4.

1506. Escribir la férmula de Taylor de 2n-ésimo orden para la
’°~+'e

funcién y = cuando x, = 0.

1507, Escrlblr la férmula de Taylor de.n-ésimo orden para la
funciéon y = 2°ln x cuando =z, = 1.

1508. Escribir la férmula de Taylor de 2n-ésimo orden para la
funcién y = sen® & cuvando z, = 0.

1509, Escribir la férmula de Taylor del 3¢ orden para la fun-
cién y = ;ﬁ cuando z, = 2 y construir las graficas de la funcién
dada y de su polinomio de Taylor de tercer grado.

1510. Escribir la férmula de Taylor de 2° orden para la funcién

'y = tg z cuando z, =='0 y construir la gréfica de Ia funcién dada
y de su polinomio de Taylor de segundo grado.

1541. Escribir la"férmula ‘de Taylor de 3¢ orden para la funcién
y == aresen z cuando z, = 0 y construir la grafica de la funcién
dada y de su polinomio de Taylor de tercer grado.

80176
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1542, Escribir la formula de Taylor, de 3° orden para la funcién
y = —=cuando z, =1 y construir la gréfica de la funcién dada

z
y de su polinomio de Taylor de “tercerJgrado.
1543*, Demostrar que el nimero 0 en el término complementario
de la fé6rmula de Taylor de primer orden

flathy=1(@) + 1 (@ +5F (@ + 0n)

tiende a 1/3 para h —-0, si f* (z) es continua para 2 = a ¥y " (&) #+=
0

.Algunas aplicaciones de la férmula de Taylor

En los ejercicios 1514 —1519 analizar el comportamiento de las
funciones dadas en los puntes que se indican.,

1514, y = 228 — 2 -+ 3 en el punto z = 0.

1515, y = a'* 4 3% + 1 en el punto z = 0.

£516. y = 2cosz + z* en el punto z = 1} -

1517. y = 6 Inz —22° + 92° — 18z en el punto z = 1.

1518. y = 6 sen z 4- 2* en el punto z = 0.

‘15019. y = 24~ — 24z — 122 —4z® —z' —20 en el punto
z = 0.

1520. f () = 21 — 32% + 2* + 2. Hallar los tres primeros tér-
minos del desarrollo por la f6rmula de Taylor para z, = 1. Calcular
aproximadamente f (1,03} .

1521. f{z) = 28— 27" + 5a® —az + 3. Hallar los tres pri-
meros términos del desarrolle por la férmula de Taylor para z, = 2;
Calcular aproximadamente f {2,02) y 7 (1,97).

1522. f (z) = 2% — 2 - 2™ "Hallar log tres primeros térmi-
nos del desarrollo de f (z) en potencias de 2 —1 ¥ calcular aproxi-
madamente 7 (1,005). s s

1523. f (x) = «® — Ba® + 2. Hallar los tres primeros términos
del desarrollo en potencias de = — 9. Calcular aproximadamente
7 (2,1). Caleular f(2,1) exactamente y liallar los errores absoluto
y relativo, - i ERet T y

'1524. Comprobar que calculando los valores de la fanei6n e*
para 0'< z<< 1/2 con arreglo a"la formula -api'oximad'a :

] T |

s co__r_ue'te' un error menor {que 0,0-1_::"|Valiéﬁdéﬂé. de 'ello.. hallar 'V';
con tres cifras exactas. : : Toe

13525 Valiéndose de la férmula aproximada e* a1z
+32—— hallar %—;—, y caleular el error. '



